

“5·19”中国旅游日活动精彩纷呈



济宁市旅游发展委员会协办

济宁市游客服务中心即将启用



“5·19”中国旅游日即将来临，济宁市将举办多项庆祝活动并推出多项旅游惠民措施。在中国旅游日当天，总投资1.7亿元，总建筑面积3.3万平方米的济宁市游客服务中心将举办盛大的启用仪式。

坐落于太白湖新区荷花路南首的济宁市游客服务中心地下一层，地上三层，是济宁市集游客集散、宣传咨询、景点售票、城市形象展示、旅游办公等多功能于一体的综合性服务中心。中心由东西两栋楼组成，其中东楼建筑面积6400平方米，主要功能为游客提供客房、餐饮、购物等服务；西楼建筑面积9000平方米，主要功能为游客服务、文化旅游展示、行政办公等。主体南端设计的一座高度40米的观景塔，市民朋友可在观景台上俯瞰整个太白湖景区。

该项目是我市集游客集散、宣传咨询、景点售票、城市形象展示、旅游办公等多功能于一体的综合性服务中心，对提升我市旅游服务水平、加强对外联系、加快发展文化旅游产业、推进济宁跨越发展有着重要作用。据项目总工程师孙秀波介绍，游客服务中心投入使用后，825个地下车位将满足更多市民停车需要，景区电动车将实现一站式接送。

5月19日当天，游客可以首次进入游客服务中心体验其功能。进入一楼总服务大厅，设置在此的总服务台可为市民提供旅游方面的问询、游客服务帮助等。在这里，游客不仅可以呼叫出租车、预订大巴车、购买景区门票、预订酒店房间，还可以进行旅游投诉。需要详细了解旅游线路、安排旅游事项的，可到其北侧设置的洽谈桌，服务人员会在此与游客借助无线网平板电脑进行一对一服务。此外，服务大厅还售卖济宁各县市区和周边城市门票，游客可换乘游客巴士直通各县市区及周边城市风景名胜。此外，游客服务中心还设置了工艺品展销厅、运河文化展览馆、广播室、母婴室、旅游超市等区域，汇聚了嘉祥石雕、曲阜楷雕等手工艺品。

为促进全域旅游发展，济宁市旅游发展委与济宁市交运集团联合开通的景区直通车将举办首发仪式；4月份启动的济宁旅游商品创新设计大赛将于中国旅游日前夕评出最终结果并于中国旅游日当天举行颁奖仪式。借助中国旅游日期间的活动对济宁的特色旅游产品、特色旅游小吃进行展览。济宁市旅游行业协会将召开旅游商品分会成立仪式暨第一次理事会议；同时，还将举办济宁太白湖旅游美食节，组织评选济宁名吃，并在景区举办美食展示，举办书画展、旅游惠民卡宣传等系列精彩活动。

5月正值旅游旺季，“5·19”中国旅游日前夕，济宁市多个景区发布惠民措施，让利于游客，增加景区吸引力。太白湖景区5月19日当天游客凭4级以上劳模证免费乘车、船（限环湖游线路范围内）。5月14日至5月20日，邹城市孟庙孟府、孟林、明鲁王陵、峰山、上九山古村落、欧皇狂欢谷景区对所有女性（持本人有效身份证）免费，免费政策仅限景区首道大门门票。让广大游客在中国旅游日真正感到节日的喜庆和温暖，让更多的人享受旅游的快乐，感受旅游的魅力，依托济宁游客服务中心带动济宁全域旅游蓬勃发展。（济旅办）

一句话新闻

★“五一”假期，济宁市纳入监测的16家A级旅游景区共接待游客79.69万人次，同比增长8.3%，实现旅游营业收入2539.70万元，同比增长10.8%。据监测统计结果显示，曲阜三孔景区、水泊梁山景区、微山湖景区、太白湖景区、上九山景区、兴隆文化园景区、宝相寺景区接待游客量同比均实现大幅增长。



济宁市旅游发展委员会协办

★4月30日，根据市委常委会安排部署，为切实抓好包保县安全生产工作，市旅游发展委带队开展“五一”假期安全生产专项检查，重点督导客运交通、旅游、危化品等重点领域，查看假期值班值守和应急救援准备情况。

★近日，山东省发改委服务业办公室公布了第二批省级服务业特色小镇培育名单，全省共32个小镇入选，曲阜市文化国际慢城成功入选。



★大学习——4月19-24日，山东省旅游发展委员会组织全省17地市400个旅游扶贫村的村支部书记、村主任、乡村旅游经营业户/企业带头人分区域、分批次开展乡村旅游扶贫培训活动。我市分两批次组织35个省级旅游扶贫村的书记、主任、乡村旅游经营业户、企业负责人100人赴临沂开展乡村旅游扶贫培训。

★大调研——近日，市旅游发展委召开了新旧动能转换旅游产业发展规划座谈会，规划单位详细介绍了《济宁市新旧动能转换旅游产业发展规划》初稿，市发改委、市交通运输局、市城乡规划局、市农业局等相关单位对规划提出了意见和建议，市旅游发展委主要负责人对规划编制提出了质量和时间要求。

“百万市民游乡村·嘉祥县嘉山祥水祈福游”暨青山景区儿童乐园开园

4月29日，“济宁市百万市民游乡村·嘉祥县嘉山祥水祈福游”暨青山景区儿童乐园开园活动举行。嘉祥县相关领导，市旅游发展委负责人参加开园活动。

集中开园的还有东方左岸假日小镇、富山户外拓展基地、嗨皮小镇等项目，不仅是嘉祥县文化旅游产业迈向深度融合的重要标志，也是嘉祥县委、县政府深入推进新旧动能转换的重要环节，对于进一步优化产业布局、丰富产业形态、拓展文化内涵、提升旅游品位、加快“五大嘉祥”建设具有十分重要的意义。（嘉祥旅游文物局）



儿童乐园开园

市旅游发展委开展“学习王杰精神”主题党日活动



主题党日活动暨公务员职业道德主题实践日。

为加强党性修养、牢记宗旨意识，学习王杰精神，做好本职工作，进一步推进“大学习、大调研、大改进”深入开展，4月20日上午，济宁市旅游发展委员会全体人员走进鲁西南战役纪念馆和王杰纪念馆，开展以“学习王杰精神”、重温入党誓词和公务员宪法宣誓为主题的党员、公务员学习教育活动，缅怀先烈丰功伟绩，接受红色传统教育，弘扬勤政为民的职业精神。

在鲁西南战役革命烈士纪念碑前，面对鲜红的党旗，全体党员庄严重温入党誓词，全体党员手持宪法宣誓，表达了继承先烈遗志，接受爱国主义教育，履行神圣职责使命的坚定决心。随后，参观了鲁西南战役纪念馆和王杰纪念馆，仔细聆听景区管委会主任董方明的精彩讲解，上了一堂生动的党课。大家纷纷表示，以学习践行王杰精神为契机，坚定革命信念，牢固树立“四个意识”，不忘初心、牢记使命，深入挖掘英雄精神，将传承王杰精神与打造旅游载体相结合，争创学习践行王杰精神标杆，以实实在在的工作业绩为旅游的发展、为新时代发展贡献力量，做新时代的优秀共产党员。（刘洪娜）

文庙研学游渐成汶上中都文化新名片

青少年利用假期参加的研学游，以及各类仪式、演出体验观摩，渐成文化时尚。4月26日至5月3日的2018汶上宝相寺太子灵踪文化旅游节，重点推出了针对青少年开展的文庙研学游产品展示，开启了研学旅游线路，尤以文庙景区的“到孔子做官的地方去游学”吸引游客们纷至沓来。在文庙研学游产品展示期间，游客们参观孔子宰中都博物馆和科举文化博物馆，体验答题闯关活动，参加祭孔活动、开笔礼或成人礼、上国学课、抄《论语》、拓片制作、彩色版画印刷、射箭和投壶比赛等一系列活动，使汶上文庙的文化价值和社会影响力进一步扩大，也为青少年研学搭建了平台。

汶上文庙景区针对不同群体，汶上文庙开发了形式多样的研学活动。针对青少年学生，设计了以寒窗苦读、尊师重教为主题的传统文化体验活动；针对成年人，布局了以儒家学说为主体的儒家文化教育；针对党员干部，布局了以“孔子宰中都”施行仁政为主题的政德教育活动。研学游已成为汶上文庙的主打特色，前来参观的游客络绎不绝。（刘长春 胡克潜）



志愿服务让旅游更文明更美好

为进一步弘扬志愿服务精神，倡导文明出行，4月28日，市旅游发展委、市旅游行业协会组织文明旅游志愿者到太白湖景区开展文明旅游志愿服务，30余名志愿者在景区向游客发放济宁市文明旅游手册、文明旅游出行指南、文明旅游100条、济宁旅游惠民一卡通等宣传资料，为游客提供咨询服务、宣传文明出游注意事项，引导游客文明旅游，营造文明、和谐的出游环境。市旅游发展委杨凤东主任专程到活动现场慰问志愿者，详细询问了志愿服务活动开展情况，对下一步志愿服务活动提出了工作要求，并勉励大家做文明旅游使者，为创建文明城市贡献自己的力量。

文明旅游志愿者们也在景区码头设立旅游咨询志愿服务点，不仅对自驾游景区游客免费提供信息咨询、免费发放景区宣传资料及地图、引导交通安全指路等服务，也对在景区内个别乱扔垃圾的不文明游客进行及时提醒，劝导游客主动践行文明旅游公约，杜绝不文明的旅游行为。

此次文明旅游志愿服务活动，给广大旅客提供便利，让他们旅途中一路通畅、一路顺心。同时也增强了志愿者的社会奉献精神，并在社会实践中践行社会主义



文明旅游志愿服务。

核心价值观，加强了社会主义精神文明建设，提升了志愿活动的社会影响力。目前，济宁市已建立起一支专业的文明旅游志愿者队伍，并已在济宁志愿服务平台上注册，定期组织开展丰富多彩、形式多样的志愿服务活动。今年，市旅游发展委将在“五一”、端午节、“十一”等重要节点集中组织以“文明旅游从我做起”和“倡导文明出行、创建文明城市”为主题的旅游志愿者活动，城区星级酒店、A级景区、重点旅行社也建立起自己的学雷锋志愿服务组织，将志愿服务推向常态化、制度化。（杨凯 闫雪静）

省政协调研组来我市调研“好客山东”品牌建设情况

5月10日至11日，山东省政协相关领导一行调研我市，就“如何全面提升‘好客山东’品牌价值和影响力”采取实地察看、座谈交流等形式全面调研了我们的情况。省政协、提案委、省旅发委等领导一同参加了调研活动，济宁市政协有关领导陪同调研。

调研组实地调研了我市重点文化旅游建设项目曲阜尼山圣境，在现场听取了项目负责人的汇报，随后在济宁召开了座谈会。

会议强调，要给予“好客山东”品牌更多的关注。一个城市、一个行业、一个城市发展要有品牌意识。经过十几年的培育，“好客山东”品牌不仅在全国已经家喻户晓，在国际上也有了很大的影响力。济宁文化灿烂，文化旅游资源得天独厚，发展势头良好，在“好客山东”品牌打造方面，做出了不少创新性贡献。（张令伟 王申臣）

济宁市举办旅游厕所革命培训会

4月27日，济宁市在微山县举办全市旅游厕所革命培训会，全面落实省市关于厕所革命新三年计划，进一步宣传贯彻旅游厕所标准，全力推动旅游厕所向全域化、标准化、特色化提升，为游客提供优质旅游服务。市旅游发展委规划发展科科长为全市各县市区旅游部门和业务科室负责人和微山县景区代表50余人围绕国家和省旅游厕所建设管理标准进行了现场培训。

培训会系统解读了《旅游厕所质量等级的划分与评定》(GB/T 18973-2016)、《山东省旅游厕所管理和服务规范》、《山东省新建改建旅游厕所验收标准》等相关标准，讲解了厕所标示系统、厕所文化氛围、厕所无障碍设施设计标准等具体问题，同时还讲解了我省比较成功的五大旅游厕所建设管理模式和日本、德国等国家先进的旅游厕所建设管理经验，对我市旅游厕所建设管理具有较强的借鉴意义。并要求认真落实省、市旅游厕所革命新三年计划，坚持以人为本、突出特色、因地制宜、创新发展的理念，持之以恒推进厕所革命。要提高质量，确保新建改建厕所达到旅游厕所标准。（马敏）

国内首座“智慧厕所”落户微山湖旅游区

4月28日，国内首座“专利型智慧无害化生态旅游厕所”观摩推广暨旅游厕所建设管理推进现场会在山东微山湖畔微山湖国家湿地公园举办。由济宁鑫科环境科技有限公司生产的智能专利无害化生态旅游厕所内，数条锦鲤在鱼缸里生龙活虎，而养鱼的水则是经过处理的厕所水。

“智能专利无害化生态旅游厕所”的工作原理是利用微生物降解法的同时将有机污染物活性污泥处理法、有机污染物MBR帘式膜生化技术与电絮凝技术相结合，达到粪便的无害化、资源化处理，让粪便、尿液全部处理成水。同时，厕所采用模块化箱体结构安装，搭载了光伏发电太阳能板，还能够实现自供用电，卫生间的系统对温度调节、故障判断排除等均实现了智能化控制，从处理系统出来的水直接成为清水，达到并且超过国际废水排放标准，能够用于浇菜、养鱼。相较于目前市场上多种生态厕所，克服了受室外温度影响大、时效短、废电、造型、尺寸千篇一律且造价高等弊端。

微山县深入贯彻落实习总书记关于“厕所革命”的重要批示精神，始终把“厕所革命”作为旅游工作的重中之重，2015至2017年，全县新建、改造旅游厕所63处，其中新建55处，改造8处。2018年微山县旅游局将真抓实干，大胆试点示范，在A级景区、旅游干道、重要交通集散地、重点乡村旅游点、重点旅游餐馆、重点娱乐场所、重点休闲步行区按照“因地制宜、注重实用、倡导环保、反对奢华”的原则，高水平规划、高质量建设10处智能专利无害化旅游厕所。生态厕所的推广建设将实现微山湖旅游厕所“数量充足、干净无味、实用免费、管理有效”的目标，切实解决微山湖游客如厕问题、厕所污染问题，为打响擦亮“渔乐微山湖”旅游品牌添砖加瓦。（微山县旅游局）